

宣讲进基层 让全域土整“声”入人心

南海区全域土地综合整治主题宣讲会第二场走进丹灶东联社区

珠江时报讯 记者黄婷 通讯员孔姬 唐可欣报道 南海全域土地综合整治有哪些政策? 推动全域综合整治有哪些好做法? 4月25日,南海区在丹灶镇东联社区举行第二场“习近平新时代中国特色社会主义思想在广东的生动实践我来讲”南海区全域土地综合整治主题宣讲会。

会上,南海区委办(区政府办)、区整治办股长叶净琳围绕全域土地综合整治主题,结合南海实际,通过专业理论和实

践案例相结合的形式,从“理解全域整治”“如何助力‘百千万工程’”“实践探索”“启发思考”等多个方面,系统全面地对全域土地综合整治的发展历程和内涵、面临的新形势新任务等作了细致的解读和指导,并结合具体的实践案例进行了深入剖析。

南海讲师团副团长陈荣彪以《乡村美学引领乡村振兴》为题,从思想、认知、策划、步骤、执行等方面,讲解了乡村美学赋能乡村振兴的途径与方式方

法。“只有具有深厚文化底蕴的乡村,才能够构建出极具竞争力的乡村空间。”陈荣彪说,乡村文化空间需要在深挖和梳理在地乡村历史文化、人文、风俗等的基础上植入,通过展现乡村的传承,让人情文脉相通,是乡村文化空间创建或升级的要义。

全域土地综合整治是推进“百千万工程”的关键途径。会上,南海区政协常委、南海讲师团副团长长路骏峰以《百县千镇万村高质量发展工程解读》为主

题,系统全面地介绍了“百千万工程”的重要意义和任务,既有清晰的理论总结,又有切合实际的案例分析。

鲜活生动的案例、深入浅出的讲解、喜闻乐见的方式,让现场聆听宣讲的参与人员倍感振奋。大家纷纷表示,此次宣讲会内容丰富实用,讲解深入浅出,通过政策背景的解读、框架概念的阐述、成功案例的展现,让他们深刻认识到全域土地综合整治的重要性和紧迫性,具有极强的启发性、指导

性、操作性,很好地帮助村居基层干部打开新思路,提升业务水平,为下一步开展全域土地综合整治工作指明了方向,理清了思路。

丹灶镇有关负责人表示,通过此次宣讲培训,各村居将深刻认识到全域土地综合整治作为“百千万工程”的重要抓手,是今后一段时期的重点工作任务。接下来,丹灶镇将继续发扬丹灶先锋的精神,全力以赴推进全域土地综合整治,打造土地保护利用新格局。

里水镇“百千万工程”宣讲活动走进流潮社区

专家建言献策 社区分享经验

珠江时报讯 记者袁小燕 通讯员朱嘉泳报道 4月24日,里水镇“百千万工程”宣讲活动(流潮专场)在流潮社区开讲。流潮社区“两委”干部、经济社干部、党员代表、村民代表等参加了讲座,进一步提升学员“百千万工程”的理论水平和工作能力。

培训班上,南海讲师团副团长、佛山市非遗保护专家高原以“取新象著——乡村文化的传承同更新”为题作了经验分享。他认为,农村基层推进“百千万工程”关键要提升“乡村发展、乡村建设、乡村治理”三项重点工作的水平。他以浙江地区实施“百千万工程”的成功经验为例,建议流潮社区从优化村庄布局、产业布局、公共配置等方面,深入实施农村人居环境整治提升行动,推进农村基础设施补短板,运用战略思维,从整体上加强规划与建设。

南海区“百千万工程”讲师团成员、狮山镇招大社区党委书记招国强以“激发内生动力、奋进‘百千万工程’”为题作经验分享。他从“百千万工程”实施的背景、时间、做法和意义等方面,深入浅出地讲述了实施“百千万工程”对于促进城乡区域协调发展,破解城乡二元结构问题,服务全面推进乡村振兴,实现农业农村现代化的重要意义。

宣讲现场,既接地气也极具针对性的精彩授课,让不少与会学员们都表示收获满满。

“两位老师的精彩演讲使我学到了很多先进的经验做法。”流潮社区乡村振兴储备人才苏家文说,作为党员干部,他会带头示范,以身作则,做好房前屋后的杂物清理。同时,因地制宜大力发展农村经济,提升集体和村民的收益,推动流潮社区“百千万工程”走深走实。

“希望未来我们社区的一二三产真正做到产城人文融合发展。”流潮社区党委书记陈广汉说,流潮社区作为全省首批“百千万工程”典型村,接下来将落实典型村建设标准,促进社区全面提升;立足都市现代农业,做强一二三产融合;狠抓人居环境整治,提升群众生活幸福感;提升基础设施设施,做好社区公共服务;加强“百千万工程”宣传,推动居民齐参与。

刘志伟名师展览馆在九江成立

珠江时报讯 记者黄斌报道 4月25日,刘志伟名师展览馆成立仪式在九江镇初级中学举行。刘志伟名师展览馆通过实物、图片、影视作品等,展现了一名人民教师扎根乡村,努力耕耘的奋斗历程和丰硕成果。

展览馆展出了包括刘志伟个人主要荣誉、培养学生成绩和教育帮扶效果等13个板块内容,包括刘志伟获省级以上个人荣誉和奖励12个、主管学校项目获省级以上荣誉和奖励15项、辅导学生获国际金奖13项、学生发明获国家专利75项等。

广东省教育学会生物学教学专业委员会理事长李娘辉说,“刘志伟老师一直坚守乡村教育,不忘教育初心,努力耕耘,成绩显著。他从一名普通教师成长为特级教师、国家名师、国家高层次人才、全国五一劳动奖章获得者,是我省生物教师的杰出代表,值得我们学习。”

出生于教育世家的刘志伟对教育事业爱得深沉。“我相信通过成果馆,能影响和带动更多老师坚守岗位,努力耕耘。”刘志伟说。

名师工作室是教师专业成长的“加速器”,是教育教学改革的“推进器”。在国家名师刘志伟教授的引领下,名师工作室开展了形式多样、精彩纷呈的教学研究活动。还把新课改、新理念带到四川旺苍县、贵州黔东南州、广东云浮市等地区,助推教育均衡发展。

里水社区学院开学

开展多元化特色课程,培育基层人才队伍

珠江时报讯 记者邓施恩 通讯员李婉瑜 罗蔼彤摄影报道 4月25日,里水镇举行“社区学院”开学典礼。今年,里水将以镇、村(社区)党群服务中心为主要阵地,建设镇、村两级“社区学院”和“社区学堂”,开展特色课程,涵盖社会治理、政策宣讲、家庭教育、文艺体育、医疗健康等多个领域,着力培育一批基层人才队伍,进一步推动群众素质提升,做实基层治理大文章。

提升干群社区治理能力

活动现场发布了《里水镇2024年“社区学院”年度计划》。其中,“社区学院”以里水镇党群服务中心为阵地,面向社区干部、社区工作者、社会组织及社区居民骨干等群体,分类分层开展2期专题课程,从思想引领、通用技能、方法技巧、工作成效四个维度提升学员基层治理能力,帮助其突破社区治理工作瓶颈;面向群众,则每月开展2节群众喜闻乐见的恒



现场发布《里水镇2024年“社区学院”年度计划》。

常课程,讲授参与社区治理的基本知识和技巧,提升群众的理解度与认同度。

随后,里水“社区学院”开启本年度第一节专题授课。里水镇党群服务中心负责人、金峰洲社区党委书记梁继淳作《“社区学院”建设——党建推动社会治理》专题授课,分享“社区学院”

建设的工作方法与经验,强调要把党建引领优势转化为基层治理效能。课程简明清晰、讲解深入浅出,与会学员纷纷表示收获颇丰。

在建设“社区学院”的基础上,里水党群服务中心还将触角延伸至村(社区)和片区党委,打造突出自身特色、紧跟工

作重点、社区居民满意的“社区学堂”。里水将打造一批村(社区)“社区学堂”示范点,围绕村(社区)发展需求定制主题课程,形成示范,以此推进全镇各村(社区)积极建设“社区学堂”。同时要求村(社区)每月至少组织一次辖区党员群众参加“社区学堂”,确保学习的常态化和实效化,鼓励学员积极学习、躬行实践,切实提升群众的动员能力和参与社区治理的能力。

打造本土化特色课程

在广佛青创城片区、国际数字大健康产业城片区、展旗山医药大健康产业集聚区、桂和金属材料产业集聚区、电子信息产业集聚区、万亩现代农业示范区六大片区,里水将围绕高质量党建、高质量发展、高效能治理等内容开展专题课程。

为促进村(社区)之间互学、互鉴、互促,活动现场还邀请优秀社区干部分享“社区学堂”建设经验。在同声社区党委委员

蒲倩钧看来,同声社区是一个“年轻”的社区,需要在凝聚居民方面重点发力,而“社区学堂”正是一个很好的“黏合剂”,它既能拉近邻里关系,也能提升居民参与社区治理建设的积极性,从而形成融和社区氛围。

甘蕉社区党委委员梁玉勤则分享了讲师团培育的经验。为解决师资不足的问题、促进课程内容多元化,社区着力培育讲师团,通过强化理论,提升讲师技能;通过打磨课程,提高课程质量。目前,社区共收到镇级政府部门、学校、社会组织的约课15次,带动辖区内律师、司法社工、阅读讲师等社区能人开课超10场,受益人数超1500人次。

里水镇党群服务中心副主任刘缘表示,今年年底将表扬一批在“社区学院”中表现优异的导师、学员以及动员组织工作成效突出的村(社区),并持续深化师资库建设和课程库建设,努力打造一批本土化特色课程。

区、镇走访慰问丹灶见义勇为老党员、退役军人

致敬平凡英雄 传播社会正能量

珠江时报讯 记者江秀珍摄影报道 4月25日,南海区退役军人服务中心、丹灶镇党建办、丹灶镇退役军人服务中心等相关负责人走访慰问见义勇为老党员陈同立、退役军人李继强,对两人在4月22日晚8时许巡堤时不顾个人安危,挺身而出勇救落水女子的事迹表示充分肯定和赞扬,号召广大群众以此为榜样,弘扬社会正气,传播社会正能量。

“在危难时刻能够挺身而出,不忘初心勇救落水者的行为我们要大力表扬,希望这种正能量的行为能在社会上继续传播下去,营造正义、正派的社会氛围,也希望你们在各自的工作岗位上继续发光发热。”走访过程中,慰问组对他们的见义勇为精神大加赞赏,感谢他们在危难时刻挺身而出,展示了高尚

品德,鼓励他们不忘初心继续保持军人本色,为家乡的发展和社区的和谐稳定贡献自己的力量。

“作为一名老党员、西城社区两委干部,扎根基层服务群众是我的工作职责所在,只要党和人民需要,我都会永远冲锋在前!”丹灶西城社区老党员陈同立说。

“部队服役,教会我吃苦耐劳、不怕牺牲的优良作风,退役不褪色。”退役军人李继强说,当时真的没有多想,就想着用尽全力去救人。参与当晚救援的还有瀚洁丹灶支公司洒水车司机岑金泉。

陈同立、李继强、岑金泉见义勇为的事迹展现了危难时刻不怕牺牲的英雄气概,诠释了“退役不褪色”的军人品质,也彰显了一名共产党员的使命担当。



陈同立与慰问组成员合影。